小学数学五年级上册期中试题
（满分100分   测试时间80分钟）
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	


一、仔细读题，认真填空。（每空1分，共18分）
1、1米8厘米＝（   ）（填小数）米 8.05吨＝（ ）吨（ ）千克。

2、计算8.9÷0.62可以把原式转化成（）÷（）再计算，转化的依据是（       ）性质。

3、每千克大米1.65元，妈妈买12千克应付给售货员（   ）元。33元可以买（  ）千克。
4、在（   ）内填“>”、“<”或“＝”。

  10.62÷1.01（     ）10.62    3.8×0.83（     ）8.3×0.38

  1.52×0.95（    ）1.52     2.43÷0.12（     ）2.43×0.12

5.计算56.8÷3.4，商保留整数是（    ），精确到百分位是（  ）。

6.根据46×25＝1150，不计算直接算出11.5÷4.6＝（   ）
7.王叔叔加工40个零件要8分钟，平均加工一个零件要（ ）分钟，一分钟可以加工（ ）个零件。

二、反复比较，慎重选择。（把正确答案的题号填在括号里，每题1分，共5分）
1、4.2÷0.8的商是5时，余数是（       ）。

A、2       B、0.2     C、20

2、下面0.989898， 3.010010001……  2.33中，无限小数有（  ）个。
A、1       B、2        C、3

3、大于2.1小于2.9的小数有（       ）个

A、7       B、8          C、无数

4、0.4998保留二位小数是（     ）

A、0.49    B、0.50       C、0.54

5、小明从一楼走到三楼要1.2分钟，那么他以同样的速度从一楼走到六楼要（  ）分钟。

A、2.4        B、3           C、3.6

三、仔细推敲，认真辨析。（对的在括号里打“√”，错的打“×”，每题1分，共5分）
1、在乘法里，一个因数扩大5倍，另一个因数也扩大5倍，积不变。……（      ）

2、1.25×8÷1.25×8＝1…………………………（    ）

3、A×0.98 < A（A是一个大于0的数）……………………（     ）

4、0.98×15＋0.98×85＝0.98×（15＋85）是运用了乘法
结合律（     ）

5、循环小数都是无限小数，无限小数都是循环小数。  …（     ）

四、看清题目，细心计算。
1、直接写得数。（每题1分，共8分）

1.25×0.8＝   6.35＋3.74＝   0.5×1.8＝     0.64÷0.8＝

1÷0.25＝     5.6÷0.01＝     6.5－5.6＝    0.18×0.2＝

2、用递等式计算。(每题3分，共18分)

8.2×4.5＋4.5×1.8                0.35×1.25×2×0.8

51.8＋18.9÷0.9                       3.04÷7.6×7.5

36÷（1.25×16）                        45.8－5.8÷0.5

3、求末知数x。（每题3分，共6分）

4x－2.6＝5.4                       12.4＋3.8－x＝8.15

4、列式计算。（每题3分，共6分）

（1）90除以5个1.5的和，商是多少？

（2）一个数的3倍减16.8，差是0.6，这个数是多少？

五、联系生活，解决问题。（第1题4分，2－6题每题6分，共34分）

1、为响应学校开展的“节约零花钱”活动号召，小平将45元零花钱存入银行，是张红的2.5倍，两人共存零花钱多少元？

2、一种木材，每根长8.5米，每米重40千克，50根这样的木材重多少吨？

3、红旗小学五年级收集废纸25.8千克，比四年级的2倍少4.6千克，四年级收集废纸多少千克？ （列方程解答）

4、学校食堂计划十月份每天吃3.6千克大米，后来增加了老师，实际每天吃4千克。原来30天的大米，现在可以吃多少天？

5、李叔叔用1.8元钱买了50个螺丝钉，照这样计算，买250个螺丝钉要多少元？

6、张平到商店买练习本和墨水，张阿姨给了他一张发票（如下图），但他不小心把墨水翻在发票上了，你能算出他买了多少本练习本吗？




参考答案：

一．（1）1.08   8   50

（2）890   62     商不变
（3）19.8    20

（4）〈   =   〈    〉
（5）17    16.7

（6）2.5

（7）0.2   5

二．BACBB

三．XXVXX

四．（1）1     10.09    0.9    0.8    4    560    0.9    0.036

（2）45    0.7    72.8     3    1.8     34.2

（3）x=2      X=80.5

（4）12     5.8

五．（1）63（2）8.5（3）15.2（4）27（5）9（6）7

 








